

# MAGYAR PAPI EGYSÉG

4. szám

Vasárnapi Levél - Klagenfurt



H á t h a m é g i s?

A közvélemény általában nem tartja tisztességes dolognak a politikat és a népek úgy tekintik, mint valami szükséges rosszat, melyet el kell viselni. Az egyház egyik fő tudósa Aquinói Tamás a legfőbb művészetnek mondja a természetes rendben, mivel a közjót megteremteni annyi, mint az államot kormányozni. Azt helyesen mondotta valaki: a politika a lehetőségek művészete és ehhez bizony csak nagyon kevesen értenek s azért is szokták mondani, hogy a történelem az elmulasztott alkalmak sorozata. Annyi bizonyos, nagy hibát követ el, aki a lehetőséget nem használja ki főleg akkor, ha a nemzetünk üdvéről van szó. Mi azt javasoljuk: imádsággal tegyünk most csodát hazánk megmentése érdekében, hogy a világ lássa, mennyire él az Isten és mennyire szereti Mária a magyarokat.

Igen sokan erre azt fogják mondani, egyáltalán nem valószínű, hogy az orosz vérmedve kiengedje karmaiból a mi hazánkat. Ezt mi is sietünk elismerni, mert ha szabadulásunk valószínű volna, akkor nem volna szükség csodára. A csoda lényege éppen az, hogy emberileg valószínűtlen, de mégis lehetséges. És most csak ezt az utólsó szót akarjuk hangsúlyozni: lehetséges. Meg azután érzésünk szerint szükséges is nekünk. Ugyanakkor teszünk egy szerény kérdést is. Nézzen csak mindenki magába és vallja be: igen sok magyar hamarabb vesz kezébe géppisztolyt, mint olvasót. Továbbá az imádságot szívesen kell végeznünk, azaz minden nap, ha komolyan akarjuk az eredményt elérni. Ma a legtöbb ember már el sem tudja gondolni, mekkora világ hatalom az a nép, melynek zöme naponta, tiszta szívvel keresi az Isten mindenható kezét. Éppen e kérdésben látható, mennyire pogányok lettünk már, és a hívők között is

milyen kevés a világosan látó keresztény.

Aztán hadd idézzem a habozók fejére Krisztusnak egy szavát, amelyre oly kevesen figyelnek föl. Ott van Mátéban a kijelentés: Ha meg nem rövidülnek azok a napok, egyetlen ember sem menekülne meg. De a választottak kedvéért megrövidülnek azok a napok. Ebben a szövegben pedig nagyon is politikai és katonai eseményekről van szó, vagyis Jeruzsálam ostromáról. Ebből is látható, hogy a vallásnak és az imádságnak döntő szerepe van a történelemben még akkor is, ha igen sokan nem vesznek róla tudomást. Sokan azt is fogják mondani, ne kövejük a vallást a politikába, mert ez ma már nem illik és nem szabad visszatérnünk a sötét középkorba. Aki így beszél, még azt sem veszi észre, mennyire fontos az ellenségnek a vallási kérdés és éppen azért lesz megint közéleti ügy, mivel az ellenség csak annak tekinti. A kommunista pártot éppen az döbbsenti meg, hogy a huszadik században rengeteg keresztény akad, aki a hitért kész szenvedni és meghalni, sőt a hitvallók között igen sok jóval műveltebb, mint hóhér párt, amelyik kinozza, őket. Azt is érdemes megjegyezni, hogy a párt tanítása szerint a vallás magától meghal, ahol a kommunista rend uralkodik. Hát akkor miért nem hagyják föltűnés nélkül kimulni, ha olyan bizonyos az a szocialista tétel. Régóta világos már, hogy Lenin nem nagyon hitt benne, viszont az üldözés által újból kiélezte a vallási kérdést és ez kétségtelenül nagy politikai hiba volt. Továbbá azon is érdemes volna elmélkedni, milyen lenne ma a világ politikai arculata, ha a keresztény társadalom zöme komolyan gyakorolná vallását és a közéletben is érvényesítené a kereszténység elveit. Bátran mondhatjuk, sok forradalom elmaradt volna, ha a keresztények teljesítik kötelességüket. Erről a pápák bőségesen nyilatkoztak már.

Fatima ennek a századnak egyik szellemi gócpontja, melynek hitelét többé kétségbevonni nem lehet, ha tisztelőben tartjuk a tényeket. Onnan természetfölötti világmozgalom indult el és ennek alapja Mária többszörös megjelenése. A három gyermeknek pedig ismételtlen meghagyta" minden nap mondják el az olvasót a Szüzanya tisztelőtére, hogy ezzel kieszközöljék a

háboru végét. Sokan ma elfelejtik már a lényeges mozzanatot, mert azt hiszik, ez csak a multa vonatkozik, holott igen nagy lecke van benne a jövőre nézve is. Kimondja ugyanis az elvet, hogy az imádságnak döntő szerepe van a földi eseményekben is. Az igaz, Mária a magyaroknak nem tett hasonló ígéretet, de kérdezem, egyáltalán szükségünk van-e újabb jelenésre és parancsra a Szűzanya részéről? Annak idején a juliusi jelenésben kimondta, hogy egyedül az imádság képes a háborunak véget vetni. Azt hisszük, e tétel ma sokkal inkább áll, mint valaha, hiszen emberi erővel a mai válságot föloldani igazán nem lehet. Isten hatalma pedig nem rövidült meg és Mária ma is a könyörgő mindenhatóság és a magyarokat bizonyára nem kevésbé szereti, mint Portugáliát.

Az imádkozó ember valamilyen módon mindig győz, ha okosan könyörög. Ennek a szabálya pedig ott van a Miatyánkban: legyen meg a Te akaratod, miképen a mennyben azonképen a földön is. Aki tökéletesen gyakorolja ezt az imádságot, azt a kegyelem a szentség magaslatára emeli a gyűjtőtáborban is, tehát a rabságban éri el a lélek teljes szabadságát, mert az Istenben nincs sommi határ és költ. Sokan mondták már, hogy a börtönben közelebb voltak Istenhez, mint a menekülés után következő években. Ezt nem szabad soha elfeledni, ha Isten utján akarunk járni. A bilincseivel dicsekvő Szent Pál Isten fiainak szabadságát élvezte, mert ő igazában nem a császár, hanem a végtelen Szeretet rabja volt. Tehát így vagy úgy mindig az Isten barátai maradnak fölül az élet harcában.

Az olvasó nem varázsszer, ellenben nagyon megkönnyíti az imádságot különösen akkor, ha fáradtak vagyunk. Ha mindig a zsebedben hordod, szüntelenül figyelmeztet arra, mivel a magyarságnak tartozol. E szerény kis lánc egyszerre kapcsol minket a halhatatlan és a földi hazánkhoz és tedd föl magadban, hogy naponta legalább egy tized olvasót imádkozol a magyar szabadságért.

## A TESTAMENTUM

A hiveiért imádkozó pap ujról és ujról meghatódva kell olvassa Urunknak főpapi imáját.

Ez az imádság bepillantást enged az Uj Szövetség első papjának apostoli lelkébe. Ebből az imádságból rekonstruálni tudjuk azokat az imákat is, amelyekről az Evangélium röviden csak ennyit mond: félre volt egyedül imádkozni.

Az utolsó vacsora főpapi imája talán ezért került nyilvánosságra, mert a benne foglalt gondolatok nemcsak a mennyei Atyának, hanem egy kicsit nekünk is szólnak: Lássátok, ezek a kérések az én legfőbb vágyaim, ezekért imádkozom, ezekhez kérek kegyelmet; és amennyiben ember isteni kegyelemmel együtt tud működni, úgy ez az imádság kérelem felétek is: Működjétek közre az isteni kegyelemmel, hogy ezek a vágyak teljesüljenek.

### A legfőbb kívánság.

"De nemcsak értük könyörgök, hanem azokért is, akik szavukra hinni fognak bennem. Legyenek mindnyájan egyek.-Amint te, Atyám, bennem vagy és én tebenned, úgy legyenek egyek ők is mibennünk, és így elhiggye világ, hogy te küldtél engem. Én átadtam nekik a dicsőséget, amit nekem adtál, hogy egyek legyenek, amint mi egyek vagyunk: én Öbennük, te énbennem, hogy így tökéletesen egyek legyenek ők is. Ismerje meg ebből a világ, hogy te küldtél engem és hogy szere-

ted őket, amint engem szeretted." (Ján. 17.)

Krisztus az új Ádám. A régi Ádám főisége alatt egyesült emberiségre rátelepedett a sátán. Az új Ádám jött és vele új ember-közösség, hogy ehhez az új ember-közösséghez semmi köze se legyen a sátánnak mint-hogy nem volt köze az új Ádámmal sem, aki "engedelmes volt a halálig és pedig halálig a kereszten", hogy ezáltal az első Ádám engedetlenségét rendbe hozza, és hogy "nevet adjon neki az Isten, amely minden név fölött áll, hogy erre a névre minden térd meghajoljon: az égieké, földieké és alvilágiaké."

Érthető tehát, hogy az új Ádámnak legfőbb vágya ezeknek az új embereknek új közössége.

### Tőleg függ!

Az új emberközösség, az egyház, Krisztus "titokzatos teste". Ennek a testnek feje Krisztus, és egységének végső biztosítéka.

Ő az a szegletkő, amelyen az egész emberiség egy nagy egységgé, lelki házzá, szent egyházzá épült össze.

De a szegletkövön kívül összekötő anyag is kell, mely az egyeseket egymáshoz és végeredményben az alapvető szegletkőhöz kapcsolja.

Te vagy ez az összekötő anyag! Amennyiben az apostoli kolégium jogtudója vagy, felelős vagy az új emberiség új egységéért.

" Szent Atyám, tarts meg őket nevedben, amelyet nekem adtál, hogy egyek legyenek, mint mi. " Hogy az apostoli kollégiumnak ez az isteni jellegű egysége mi célt szolgál, azt világosan megmondja Urunk: " De nem csak értük könyörgök, hanem azokért is, akik szavukra hinni fognak bennem. Legyenek mindnyájan egyek. "

Az apostoli kolégium egysége a biztosítéka

Az Anyaszontegyház egységének. Ők is felelősek ezért, hogy azok, akik "szavukra hinni fognak Krisztusban," engedelmoskednek-e a krisztusi nagy testamentomnak.

Roppant felelőség! Tizenegy ember vállára nehezedett. Szaporodtak az apostol-utódok, osztódott a felelőség. Ma már közel kétezer püspökre és sokezer papra osztódott szét. Lehet, hogy belőle rám, rád már csak morzsányi felelőség jut. De rémes lenne elgondolni is, hogy ezt a kis, talán morzsányi felelőséget sem tudom teljesíteni. Vagy fordítva: a magam részéről mindent megteszek annak érdekében, hogy a krisztusi testamentum meghiusuljon, még ha csak egy morzsányi is amit tehetek.

### Forma gregis.

Ahogy most gondolatban végig szaladok az egyház történelmén úgy emlékszem, hogy az egyházban minden egység-megbontás papok részéről történt. A nagy keleti szakadás, a protestantizmus, hogy csak a legfájobbakat omlítsuk, papi kezdeményezésre történt. Vajjon nem döbbenetes tény az, hogy mi papok vagyunk a krisztusi célok meghiusítói, a sátán "csendes-társai" az egyház kebelén belül? Ezt-az eljárást polgári viszonylatban hazaárulásnak szokták nevezni.

Ne hidd, hogy te kisebb történelmi személyiség vagy, mint azok, akik a nagy történelmi szakadásokat létrehozták. A magad részéről a maximumot tetted Krisztus Urunk ellen, amit megtehettél, ha a magad posztján nem vagy a hivek egységének záloga.

De hogyan is lehetnél ennek az egységnek biztosítóka, mikor te magad sem vagy az "egység" embere? Hogyan lehetnél te a krisztusi szeretettől lángoló lelki apostola a hivek egységének, ha te magad sem vagy hive az egységnek? Hogyan érezzék a krisztusi egység szükségét azok, akik a te szavaidon keresztül is-



merik meg Krisztust, ha te magad nem érzed ennek az egységnek szükségét?

Forma gregis! Tőleg függ a krisztusi testamentum. A papok, lelkipásztorok, a krisztusi elvek tanítói egysége lesz a biztosítéka a hivek egységének.

### Nem egyesületesdi!

A papi egység nem új egyesület. Nem más mint az egyházra, a klérusra vonatkozó dogmatikai tételek scholion-jainak, corollariumainak öntudatosítása önmagunkban.

Papigység: teológiailag képzett papi öntudat! Azoknak a papoknak szellemi, lelki és apostoli közössége, akik nemcsak beszajkózták jól-roszszul valamikor a dogmatikát, hanem át is elmélkedték azt; a dogmatika elvei nemcsak tudatvilágukba hatoltak be, hanem betöltötték öntudatukat is. Ezek azzal az öntudattal léptek ki a szemináriumból, hogy a "paptestvér" vagy az "oltártestvér" kifejezés nemcsak szokásos megszólítás vagy levélbeli aláírás, hanem komoly és mély értelmű hitelvektől súlyos kifejezések. Azzal a felelősségtudattal hagyták el a szemináriumot, hogy ez testvériséget legalább olyan komolyan kell ápolniuk, mint amilyen komolyan kell tartani a coelibátust, vagy kell imádkozni a officium divinum-ot. Legalább! Mert a coelibátus és az officium "ratione praecepti", míg a testvériség "ratione - naturae" kötelező. A teológiailag öntudatosan művelt pap lelkiismeretvizsgálatában tehát nemcsak az szerepel, hogy miként tartottam a coelibátust, vagy hogyan végeztem a officiumot, hanem az is, hogy mit tettem a paptestvériség érdekében vagy mit mulasztottam e téren.

Amint tanítjuk hiveinknek, hogy nincs "maszok" kereszténység, és kereszténynek lenni csak az egyház szent közösségében lehet: épp úgy realizáljuk, öntudatosítsuk önmagunkban az igazságot:

legalább annyira eretnek dolog a papi egyedülvalóság, mint a kereszténységnek az egyházon kívül való keresése.

### Vállaltad!

A papi egység olyan, mint minden kötelezettség, amely a papsággal együtt jár: állaltad, akkor, mikor az "isten igájába " haitottad a fejedet. Utána lelkiismeretedbeli kötelezettség!

A papi egység is az! Az önként vállalt papiség kötelező erejű következménye . Ezen csak úgy tudnál változtatni, ha az charactersacerdotalis,-tól meg tudnál szabadulni. De ha hiszed azt, hogy a character indelebilis, akkor tudhatod azt is, hogy belőle folyó papi közösség is változhatatlan.

Ne úgy gondolkodjunk tehát a papi egységről, hogy : hát majd "csatlakozom hozzá",... ,majd csinálunk valamit... Nem a te tetszésedtől függ! Most már nem választhatsz!

Hivnak a különböző szerzetek confraternnek, valamelyik confraternitasba. Itt válogathatsz. Beléphetsz, vagy nem; ebbe lépsz be, vagy másikba. Nem így a papi egységgel. Itt nincs választék! Szenteléssel ipso facto tagja vagy a clerus-nak, tagja vagy az egyetlen természetadta nagy confraternitasnak, a katolikus papságnak. Épp úgy, mint kereszteléssel tagja lottél az egyháznak. És az egyházat csak legfeljebb többé-kevésbé bűnösen megtagadhatod. Így megtagadhatod a papságnak confraternitas-át , hogy-mennyire bűnösen ,ozt majd megítéli, az aki sziveket és veséket vizsgálja.

## Papi egységmozgalom.

Mindezek után ugylátszik, hogy illogikus " papi egységmozgalomról " beszélni. Ha ugyanis a papi egység ontológiai szükségszerűség, mely a szonteléssel állott elő, akkor minek egy " mozgalom "? Ez egycsületesdinek látszik, és így szembenállónak tünik azzal az állitással, hogy az egység természet-adta következmény!

Az egységmozgalom nem egyesület! Hanem azoknak a papoknak a közössége, akikben öntudatosult a papság egységének krisztusi kötelezettsége és akik vállalkoznak arra, hogy másokban is öntudatosítják ezt a kötelezettséget.

Történelmileg gondoljuk a "Cluny-mozgalomra." Ez is mozgalom volt, pedig semmi egyebet nem célzott, mint azt, hogy - ami a legtermészetesebb volt - az egyház belső fegyelmét önmagukban és másokban tudatosítsák. Ebből a mozgalomból indult ki azután az egyház megújodása. Ez mozgalom pápát adott az egyháznak és lassu, szívós munkával visszaállította jogaikba az öntudatokból kiesett kötelezettségeket.

A papi egységmozgalom célja tehát az, hogy a papokban öntudatosítsa rég elfeledett kötelezettségüket; önmagukban és a hívokban ébrentartani azt a szent egységet, mely kereszténység élettere, Krisztus Urunk szent testamentuma.

## Königsteini Kongresszus.

### Papi lelkigyakorlat.

P. Varga László S.J. a Magyar papi egység vezetője szeretettel várja a königsteini Kirche in Not Kongresszusra és a magyar papi lelkigyakorlatra a paptestvércet. A Kongresszus ideje augusztus 28- szeptember 1. A lelkigyakorlat szeptember 1-től 4-ig. Örömmel közöljük, hogy a paptestvérek nagyon szépen reagáltak a felhívásra és bizonyosra vehető, hogy a magyarság a népek képviselőjében a legnagyobb számú népcsoport. - Örömmel közöljük azt is, hogy László István püspök ur apotoli vizitátorunk kilátásba helyezte, hogy amennyiben ideje engedi ellátogat a Kongresszusra.

Az eddig jelentkezett paptestvérek címére Kindermann Prelátus Ur Königsteinből a személyre szóló meghívókat már megküldötte. Ha valaki véletlenül nem kapta volna még meg, kérjük azonnal jelezze. (Marosi László, Spittal/Drau. Lager 2. Österreich, címre .)

Ha még valaki utólag szeretne jelentkezni, tegye meg haladéktalanul az idő rövidsége miatt.

A kapott meghívó alapj án az utlevelet és vizumot mindenki egyénileg megszerezheti rövid időn belül. Ami az utazást illeti legjobb a helyi Reisebüronál érdeklődni és ott a vasuti jegyet megváltani Frankfurt am Main és vissza. A menetérti jegy ugyanis kedvezményes. Az utiköltséget az Ostpricsterhilfe Königsteinben téríti meg. Frankfurttól Königstein 20 km. A frankfurti Hauptbahnhof környékéről (körülbelül 300 m az állomástól ) félóránként indul autóbusz. A Kirche in Not általános programján kívül a magyar program röviden a következő:

1. Papi problémák.
2. Ifjusági problémák.
3. Actio Katholica.
4. Otthoniak segítsége lelki, anyagi és kulturális téren.

+++++

M á r i a c e l l i !

A már meghirdetett nagy magyar zarándoklat ideje rohamosan közeledik. A szept. 14.-i magyar nap sikere attól is függ, hogy mi papok hogyan tudjuk becszervezni hiveinket. Nagy erő a közös ima. Minden magyarnak ott kellene lenni ezen a napon a celli Szűz Anyánál.

Kérjük az oltártestvéreket, hogy most még idejében szervezzék meg zarándokcsoportjaikat és augusztus 10-ig jelentsék az igényelt szállásokat, mert később nehezen lesz szállás biztosítható. Kérjük egyben azt is jelezni, hogy az ének szövegből kb. hány példányt küldjünk. (Nagy Sándor Spittal/Drau Kärnten.)

A már bővebben közölt celli programot röviden még egyszer közöljük. Változás a püspöki mise időpontja, mert nem tíz, hanem kilenc órakor lesz.

Szept.13. Délután.	3-tól	gyónási lehetőség.
	Este 8 óra	Dr. László István püspök Ur ünnepélyes fogadása. Gyertyás körmenet. Litánia.

Szept.14.	6. óra	Gyónási lehetőség.
	7. óra	Csendes Szentmise nagyra énekekkel. Hivek áldozása.

9. óra Főpapi mise. A Szentmisét Dr. László István Püspök Ur Apostoli Vizitátor pontifikálja. Evangéliumkor a Püspök Ur röviden szól a magyar szivekhez. Szentmise végén Páter Varga László S.J. leuveni egyetemi tanár mond szent beszédet, utána Hymnus majd a Püspök Ur kivonulása a templomból.

D.u. 3. óra. Magyar akadémia.

P. Óry Miklós S.J. innsbrucki egyetemi tanár Máriacell és a magyarság és Lakos Endre Kereszténység és nemzetiség előadása mellett ennek programját a magyar gimnáziumok ifjusága szolgáltatja. Magya ének, tánc, ballada.

1/2 9 óra. Gyertyás körmenet. Az esti körmenetben már sok külföldi is résztvesz. Ez az ünnepi hét főünnepének előestéje külföldi egyházi méltóságok, diplomaták, részvételével. Mindnyájukat érdekelni fogják a bujdosó bucsujáró magyarok. 'Ezért aki csak tcheti e körmeneten maradjon ott, hogy magyar viseletben magyar zászlók alatt, magyar énekkel képviseljük a magyarságot.

"Máriát dicsérni hívek jöjjetek!"

-.-.-.-

Az Unio Cleri Hungarici céljaira a mellékel csekken hálás köszönettel veszünk önkéntes adományokat.

+ + + + + + +

VASÁRNAPI LEVÉL kéthetenként jelenik meg.

A V.L. utján a következő folyóiratok ren-

delhetők meg :

KATOLIKUS SZENLE A külföldön élő katolikus magyarság folyóirata. Évi előfizetés S 20.--+ porto.

A SZIV Katolikus hitbuzgalmi folyóirat.

Egyes szám ára S 1.50+ porto. Tömegrendelésnél portómentes.

A SZIV NAPTÁR 1958-ra elő lehet jegyezni.

A V.L. utján a következő ANONYMUS könyvek szerozhetők be:

Prohászka:	Elmélkedések.ktv	S 78.-
Dallos :	Imádkozzatok "	S 50.-
Mihályi:	Szűz Mária fv	S 34.-
Cs.Szabó:	Irgalom ktv	S 70.-
"	Antologia "	S 98.--
Török :	Kököjszi és Bobojsza	S 28.-
Zathureczky:	Az uton végig kell menni.Regény	S 48.-
Miskolczy	Magyar Történelem ktv	S 70.--

KOSSUTH KIADÓ:

Magyar Történelem 2 1/2 \$  
Dr.Kovács Jenő Lagerseelsorger TRAIKIRCHEN;  
Wagner-Krisztus katonái  
Jongen-A szirakuzai Madonna  
Bangha-Jellenmrajzok.

MAGYAR HÁZ -Brüssel;Kisjókai.A Gyertyának égni kell.Regény 60 bfr.

Csaba István: Az elsülyesztett háboru S 30.-

Vasárnapi Levél.Eigentümer,Herausgeber,  
Drucker und für den Inhalt verantwortlicher  
P.Dittrich Imre C.op. KLAGENFURT  
Auer v.Welsbachstr 15. Tel.28-29  
Kärnten-Austria-Europa.

